K1: Lähtökohtaisesti konservatiivit eli vanhoilliset pitäytyvät vanhoissa tavoissa, arvostavat vanhoja perinteitä ja suhtautuvat uudistuksiin epäluuloisesti. Liberaalit eli vapaamieliset sen sijaan ovat enemmän kuin valmiita uudistuksiin ja korostavat uskonnollista, yhteiskunnallista ja taloudellista vapautta. Nationalismi eli kansallisuusaate korostaa yhden kansan, kielen ja kulttuurin merkitystä. Sosialismi vaati valtaa työväestölle ja omaisuutta valtion hallintaan ja osa heistä on valmiita vallankumoukseen.
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K2: Teollistumisen edellytyksiä olivat uudet keksinnöt (esimerkiksi kehruu- ja höyrykone), väestönkasvu, ja maatalouden koneistuminen. Samalla Eurooppa kaupungistui. Ensimmäisenä teollistui Englanti 1700-luvun puolivälistä alkaen. Samalla liikkuminen ja tavarankuljetukset nopeutuivat rautateiden ja höyrylaivojen myötä. Teollistumisen alkuvaiheessa teollisuustyöväestön olosuhteet olivat huonot (pienet palkat, huono työsuhdeturva, ahtaat asunnot, lapsityövoiman käyttö yleistä). Ammattiyhdistysliike ja työväenliike onnistuivat korjaamaan näitä puutteita ajan kuluessa. Teollistumisen myötä ympäristö alkoi saastua.

K3: 1800-luvulla Yhdysvallat laajenivat länteen, kävivät tuhoisan sisällissodan ja nousivat maailman merkittävimmäksi teollisuus- ja maatalousvaltioksi, mikä johti merkittäviin ympäristötuhoihin. Samalla Yhdysvaltojen alkuperäisväestön kulttuurit tuhottiin ja Yhdysvaltoihin tuli etenkin Euroopasta paljon siirtolaisia esimerkiksi pakoon kotimaidensa vainoja, köyhyyttä tms. Yhdysvalloissa tarjolla ollut vapaa maatalousmaa ja kehittyvän teollisuuden työpaikat houkuttelivat siirtolaisia. 1800-luvun puolivälissä käydyn sisällissodan taustalla oli teollistuvan pohjoisen ja orjista riippuvaisten puuvillantuottajien etelän ristiriidat ja erimielisyydet orjuuden kieltämisestä.
K4: Euroopan valtiot jakoivat Afrikan 1800-luvun jälkipuoliskolla siirtomaikseen tavoitellessaan raaka-aineita, orjia ja osoittaakseen kansallista mahtiaan ja kulttuurista paremmuuttaan. Samalla Afrikan alkuperäiset kulttuurit tuhottiin. Afrikasta muodostui myös markkina-alue eurooppalaisten teollisuustuotteille. Aasiassa eurooppalaisia vastassa olivat vanhat kulttuurit, siitä huolimatta Intia joutui Englannin siirtomaaksi ja Kiina joutui 1800-luvulla länsimaiden riiston kohteeksi. Japani vältti naapurimaansa kohtalon ja Japanista syntyi uusi paikallinen suurvalta sen voitettua Venäjän 1904-1905 käydyssä sodassa.



K5: Köyhyys, kova verotus, köyhyys ja nälkä johtivat vuonna 1789 Ranskan suureen vallankumoukseen. Suuren vallankumouksen aikana Ranskassa lopetettiin maaorjuus, otettiin käyttöön miesten yleinen äänioikeus ja Napoleonin noustua keisariksi koottiin lainsäädäntö yhteen (Code Napoléon 1804, Ranskan siviililaki). Vallankumous johti myös laajoihin yleiseurooppalaisiin sotiin. Sotien aikana Eurooppaan levinneet uudistukset joutuivat vastatuuleen suursodan päätyttyä Ranskan tappioon. Taantumus johti Ranskassa uusiin vallankumouksiin ensin vuonna 1830 ja 1848 (Euroopan hullu vuosi). Vuonna 1871 nationalismin vaikutuksesta yhdistynyt Saksan keisarikunta oli erityisesti taloudellisesti ja sotilaallisesti vahva valtio. Nationalismi johti myös valtioiden väliseen kilpailuun [armeijoiden & laivastojen koko, siirtomaiden lukumäärä]. Samalla tekninen kehitys lisäsi sotavoiman tuhovoimaa. Tilanteeseen vaikutti myös valtioiden välinen liittopolitiikka. Vuonna 1914 syttyi ensimmäinen maailmansota. 
K6: Vuonna 1914 tapahtui Sarajevon laukaukset eli Itävalta-Unkarin kruununperillisen murha, mikä johti Itävalta-Unkarin sodanjulistukseen Serbialle. Tästä alkoi liikekannallepanojen ja sodanjulistusten kierre, jonka seurauksena kaikki merkittävät suurvallat USA:ta lukuun ottamatta olivat mukana sodassa. Ympärysvalloiksi kutsuttiin Iso-Britanniaa, Ranskaa, Venäjää ja vuonna 1915 sotaan liittynyttä Italiaa. Saksaa, Itävalta-Unkaria, Bulgariaa ja Osmanien valtakuntaa (~ nykyinen Turkki) kutsuttiin keskusvalloiksi. Länsirintamalla sota jähmettyi Saksan alkuhyökkäyksen jälkeen tuhoisaksi ja miljoonien sotilaiden hengen vaatineeksi asemasodaksi, jossa elinolot olivat surkeat ja taudit levisivät. Tehokas tykistö ja suuren tulinopeuden omanneet konekiväärit tappoivat hyökkäykseen lähetettyjä sotilaita armotta myrkkykaasujen avustamana. Ympärysvallat estivät tavaroiden viennin Saksaan ja Saksa turvautui rajattomaan sukellusvenesotaan vuonna 1917. Kalliit laivastot makasivat enimmäkseen satamissa, eivätkä jatkuvat massahyökkäykset, uudet lentokoneet ja taistelukentille sodan loppuvaiheessa tuodut tankit eli panssarivaunut ratkaisseet sotaa. Vuonna 1917 Yhdysvallat liittyivät sotaan ympärysvaltojen puolelle lähes rajattomine resursseineen. Idässä sota johti Venäjän vallankumouksiin yhdessä kauan jatkuneen yksinvaltiuden, yhteiskunnallisen epätasa-arvon ja taloudellisten ongelmien ohella. Lopulta Venäjä irtautui ensimmäisestä maailmansodasta maaliskuussa 1918 solmimalla Saksan kanssa erillisrauhan Brest-Litovskissa. Tämä antoi mahdollisuuden Saksalle vielä viimeiseen suurhyökkäykseen lännessä, joka epäonnistui. Tämän jälkeen Saksan johto ymmärsi miesvoimansa ja taloudelliset voimavaransa loppuun käyttäneen Saksan hävinneen sodan ja Saksa antautui lokakuussa 1918. Versaillesin rauhassa vuonna 1919 Saksalle määrättiin erittäin raskaat rauhanehdot ja valtavat 132 miljardin Saksan kultamarkan sotakorvaukset maksettavaksi. Itävalta-Unkarin keisarikunta hajosi ja Englanti ja Ranska olivat velkaantuneet voimakkaasti Yhdysvalloille. Miljoonat, ehkä jopa 50 miljoonaa ihmistä, olivat menettäneet henkensä. 
